
Fotografie použité v kalendári „BAOBABY MADAGASKARU 2012“ vznikli počas filmárskej expedície na Madagaskar „Po stopách Mórica Beňovského 2011“.
Reklamným partnerom je spoločnosť SOITRON, a.s.
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Baobab je vzácny rod stromov z čeľade bavlnníkovitých, ktorý dosahuje vek až niekoľko tisíc rokov. Centrom jeho výskytu je Madagaskar. 
Mená baobab, boaboa sú afrického pôvodu, vedecký názov je Adansonia a pochádza z mena francúzskeho prírodovedca, ktorý popísal 
druh Adasonia digitata.
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Baobab sa spomína aj v kultovej rozprávkovej knižke Malý princ. Jeho autor Antoine de Saint-Exupéry si ho nevybral náhodou. 
Baobab je vskutku rozprávkovo krásny kráľ afrických stromov. 
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Celkovo existuje 8 druhov baobabov. 6 z nich rastie výlučne na Madagaskare. Zvyšné dva nájdete v Afrike či Austrálii. 
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Baobaby sú známe svojou schopnosťou zadržiavať veľké množstvo vody. V niektorých prípadoch dokáže ich hrubý kmeň absorbovať 
až 120 000 litrov. V Afrike sa vďaka tomu stávajú častým cieľom slonov, ktorí sa ju snažia získať. 
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Zaujímavosťou je, že baobab kvitne len jednu noc a jeho kvety po opelení rýchlo hnednú. Inak majú väčšinou bielu, žltú alebo ružovú farbu. 
Po rozkvitnutí dosahujú v priemere až 20 cm. 
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V prvých rokoch svojho života rastie baobab veľmi rýchlo, s pribúdajúcim vekom sa jeho rast výrazne spomaľuje. Dosahuje výšku od 5 do 30 metrov. 
Šírka kmeňa sa pohybuje od 7 do 11 metrov a jeho obvod môže mať až 28 metrov, vo výnimočných prípadoch i viac. 
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Baobab je netypický aj tým, že kvôli poréznosti svojho dreva nemá letokruhy. Na určenie veku stromu sa obvykle používa rádiokarbonová metóda.
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Najmajestátnejšíe baobaby sú Adansonia grandidieri, ktoré rastú na Madagaskare v oblasti Tulearu a Morondavy. 
Malgaši ich nazývajú Reniala, čo v preklade znamená Matka lesa. 
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Plody baobabu obsahujú množstvo vitamínov a proteínov. Semená s množstvom kyseliny vinnej a vinanu 
draselného sa používajú ako občerstvenie, na liečenie horúčky, alebo sa z nich lisuje kvalitný olej. Listy a mladé 
výhonky spracúvajú miestni obyvatelia podobne, ako my zvykneme pripravovať špenát. Niektoré baobaby majú 
značku svojho majiteľa a v kmeni vytesané schodíky. 
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Vyrastené stromy majú kôru hrubú 10 až 15 cm. Je zložená z pevných vlákien, ktoré sa používajú na výrobu pevných 
povrazov a rohoží. Obyvatelia majú tieto stromy v úcte, chránia si ich a považujú ich za posvätné.
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Ak strom uhynie, jeho kostra a kmeňová kôra sa rýchlo rozpadne. Podobne ako iným tropickým a subtropickým 
drevinám aj baobabom prekáža mráz a v studenších pásmach rýchlo odumierajú. 
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Druhy baobabov: baobab Grandidierov (Adansonia grandidieri), baobab Madagaskarský (Adansonia madagascariensis), 
baobab Robrostipa (Adansonia rubrostipa), baobab Za (Adansonia za), baobab Perrierov (Adansonia perrieri), baobab 
Suarézsky (Adansonia suarezensis), baobab Prstnatý (Adansonia digitata), ktorý sa okrem Madagaskaru vyskytuje aj 
v severovýchodnej, strednej a južnej Afrike a baobab Gregorov (Adansonia gregorii), ktorý nerastie na Madagaskare 
ale vyskytuje sa v severovýchodnej Austrálii.
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Naša spoločnosť dlhodobo pôsobí na európskom trhu ako systémový integrátor v oblasti IT Infrastructure, Unified Communications, Customer Interaction, Content Management a Security. Už 20 rokov 
pomáhame firmám  ako Tatra banka, Slovenská sporiteľňa, Orange, E-On, J&T, HP a mnohým ďalším rozvíjať ich biznis. Našou filozofiou je snaha neustále napredovať, preto sme lídrom v zavádzaní 
unikátnych technológií a inovatívnych riešení. V súčasnosti pre nás pracuje viac ako 550 medzinárodných odborníkov, medzi ktorých patria aj novovzniknuté profesionálne tímy v Českej republike a 
Rumunsku. Pre viac informácií navštívte našu stránku www.soitron.sk
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